

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.176

Sábado 6 de Marzo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Crónica agrícola

Se acentúa la excelente perspectiva cerealista

Se anuncia buen tiempo en toda España. Miel sobre hojuelas, porque esa bonanza que comenzó ayer mismo no sobreviene después de temporales adversos para nuestra agricultura, sino como una continuación de la que hemos disfrutado hasta el reciente y breve período de frios.

Dejamos consignado en nuestra crónica agrícola correspondiente a los primeros días de Febrero, que el estado del campo era ideal, y que no le perjudicaría gran cosa el hecho de que sobrevinieran de momento las heladas, puesto que éstas incluso se hacían necesarias para fortalecer las raíces de las plantas y prepararlas para afrontar un cambio del tiempo que pudiera sobrevenir en la primavera. Tal y como casi se deseaba, en la última quincena de Febrero el invierno hizo acto de presencia. Ha helado fuerte, muy fuerte algunas noches, pero el tiempo fue seco y de mucho viento; el desarrollo de las plantas quedó en cierto modo contenido. Desapareció esa rúgula invernal, templó la temperatura. Entonces se hacía necesaria la lluvia, y el cielo la ha enviado a satisfacción de los agricultores. Parece que ni poca ni excesiva, sino en la justa medida, con lentitud y persistencia, hasta proporcionar a la tierra un fuerte temporero, tan beneficioso para los sembrados como para acometer a todo tren las siembras de primavera y terminar las que se iniciaron en Febrero y tuvieron que quedar suspendidas a causa del empeoramiento del tiempo.

Insistimos en que el resultado de la cosecha no se resuelve ahora, sino en los próximos meses, pero pocos años como en el presente se ha podido registrar en los comienzos de Marzo una perspectiva tan lisonjera, ni tan continuada desde la iniciación de la presente campaña agrícola.

Por lo que se refiere a las demás regiones españolas, las noticias a ellas relativas son, con muy ligeras variantes, del mismo tenor que las que se refieren a Castilla.

Regresa de Andalucía el vicesecretario general del Movimiento

Madrid, 6.—Ha regresado de Andalucía y se ha reintegrado a su cargo el vicesecretario general del Movimiento, camarada Manuel Mora Figueroa.

Las Cortes españolas inaugurarán sus trabajos solemnemente el día 17

La primera reunión la presidirá el Caudillo, pronunciando un discurso, el ministro de Justicia

Madrid, 6.—El día 16 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, según dispone la orden de convocatoria publicada en el «Boletín Oficial del Estado», jurarán el cargo los Procuradores en Cortes. Estos se sentarán en las Cortes españolas, que presidirá el Jefe del Estado, su presidente, don Esteban Bilbao, pronunciará un discurso.

El día 17 se celebrará con la máxima solemnidad el acto de inauguración de los trabajos de las Cortes españolas. La sesión, que, como decimos, reanuda su celebración en la iglesia de los Jerónimos. Han quedado completamente terminados los trabajos de reforma hechos en el Palacio de las Cortes españolas. Se ha reformado no sólo el salón de sesiones, sino el de conferencias y la mayoría de las salas de comisiones, así como otras dependencias del antiguo Palacio del Congreso. Los escaños del hemicycleo están tapizados de verde azulado, y la presidencia, de azul. El hemicycleo, del que se eleva por una plataforma levantada de mármol y otros del Gobierno. La reforma del Palacio de las Cortes ha durado mes y medio. Se ha reformado también toda la decoración del salón de sesiones, subsistiendo más que los medallones de los Reyes Católicos, con el yugo y las flechas. Las tribunas también han sido reformadas, y la destinada a los diplomáticos está situada frente a la presidencia y tiene acceso directo desde la calle.

NOMBRAMIENTOS DE PROCURADORES

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS.—Modificaciones hechas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 de Febrero último: «Con respecto a la publicación de la lista de señores Procuradores inserta en el «Boletín Oficial del Estado» fecha 12 de Febrero, se han causado algunas modificaciones, que, a los efectos del artículo segundo del Reglamento proyectado en las Cortes Españolas, se expresan a continuación: Por haber cesado en los cargos que desempeñaban, y con arreglo a lo que determina el artículo sexto de la ley de creación, dejan de serlo los señores designados en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 de Febrero último: don Antonio Bouthellier Espasa y don Ramón Azuela Moral. Apartado e) del artículo segundo: Como alcalde de Zamora: don Carlos Cirac Laiglesia.—Madrid, 5 de Marzo de 1943. El presidente de las Cortes españolas, Esteban Bilbao.»

GRAN BATALLA EN LA REGION KURSK-OREL

La enorme presión ofensiva rusa es rechazada

PODEROSAS FORMACIONES AEREAS ALEMANAS COLABORAN EN EL EXITO DEFENSIVO

Berlín, 6 (2 t.).—La Oficina Internacional de Información, refiriéndose a la situación en el frente del Este, comunica lo siguiente:

Sectores central y septentrional

En los sectores central y septentrional, los bolcheviques, habiendo completado, mal o bien, sus formaciones blindadas y de infantería, han realizado nuevos esfuerzos el 4 de Marzo para conseguir la libertad de movimientos mediante ataques en un amplio frente, como compensación a los rotundos fracasos experimentados en el sector meridional. Así, en el sector del centro, los bolcheviques han efectuado operaciones de importancia, después de haber perdido divisiones enteras, con su táctica de acciones locales aisladas. También al Sur del lago Ilmen han efectuado grandes concentraciones y han lanzado oleadas de ataques contra las líneas alemanas rectificadas, empleando cantidades de material considerable. Han pagado estos forcejeos, tanto más caros cuanto que las formaciones alemanas, densas y escalonadas en profundidad, esperaban estos ataques. En consecuencia, la jornada del 4 de Marzo no ha valido a los bolcheviques más que graves pérdidas en hombres y material, sin que lograsen el menor éxito local, a pesar de la amplitud de la zona de operaciones.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

San Sebastián, 5.—El ministro de la Gobernación, en recorrido por distintas provincias y en viaje de inspección de servicios, ha llegado a San Sebastián. Le acompañan el director general de Seguridad y otras personalidades del ministerio de la Gobernación. En el cruce de Lasarte fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el comandante de la Policía Armada y el comisario de Policía. El ministro y sus acompañantes pasaron por San Sebastián a pie, hasta retirarse al hotel donde se hospeda, en el cual habían dejado tarjeta los jefes de los distintos servicios del ministerio en la provincia. Mañana por la mañana trabajará el ministro en la inspección de los distintos servicios y a primera hora de la tarde continuará su viaje.

Gran batalla entre Kursk y Orel

En la región de Kursk y de Orel, el enemigo, después de intentar durante cuatro semanas irrumpir en puntos aislados, ha pasado ahora al ataque para romper el frente. En medio de las condiciones de lucha más difíciles, tempestades de nieve y oleadas de deshielo, las posiciones escolanadas del frente defensivo alemán resisten a la enorme presión ofensiva soviética, rechazando todos los ataques con las pérdidas más graves para los soviets. Al atardecer, las irrupciones aisladas e insignificantes son rechazadas por las reservas germanas de primera línea en tres puntos, en los que los batallones soviéticos han sido diezmados tras encarnizados combates cuerpo a cuerpo. Colabora a este éxito defensivo de gran estilo la aviación del Reich. Poderosas formaciones de aviación en picado, de asalto y de destrucción, efectúan innumerables acciones.

Al Norte de Orel, los bolcheviques han atacado desde la región de Sushichinchi con fuerzas mucho más débiles y han dejado sobre el terreno siete carros blindados, de ellos dos de tipo ultrapesado, y un número de muertos que rebasa ampliamente el millar.

Grandes pérdidas rojas al Sur del Ilmen

Al Sur del lago Ilmen, los soviets desencadenaron el jueves último, en un amplio frente situado entre Stara Russa y Kolm, una acción ofensiva bastante importante, comenzada con una preparación artillera que se prolongó durante varias horas y alcanzó la máxima intensidad con el apoyo de numerosos carros. Las posiciones alemanas, sólidamente organizadas desde hace mucho tiempo, se vieron sometidas a una prueba excepcionalmente dura y fueron sostenidas todas. Los regimientos de tiradores soviéticos, conducidos por grupos de carros y acompañados de cañones antitanques pesados y ligeros, se lanzaron contra nuestras posiciones, defendidas por alambradas, barreras de minas y nidos de ametralladoras, entablándose combates extraordinariamente duros. El rulo de fuego de las baterías alemanas de todos los calibres cayó sobre las columnas de asalto soviéticas. Los cañones de la D. C. A. y las piezas antitanques enfilaron contra los carros rusos, que fueron inmediatamente abandonados por tiradores, y 27 de estas máquinas, once de ellas de tipo «T 34», resultaron incendiadas e inutilizadas. Las últimas oleadas de bolcheviques, lanzadas a la refriega sin la protección de los tanques, no pudieron pasar del glacis de nuestras posiciones. En total, los bolcheviques han perdido en los ataques de esta jornada, por lo menos, tres regimientos de tiradores con todo su equipo y material.

La zona de combate del Sur del lago Ilmen, que durante catorce meses ha desempeñado el papel de rompedora al detener todas las operaciones ofensivas soviéticas, puede considerarse como un ejemplo típico de la táctica de desgaste de las fuerzas bolcheviques, empleada por el mande alemán. En estos catorce meses, las tropas alemanas han rechazado miles de ataques, capturado más de 30.000 prisioneros, destruido o capturado 2.300 carros de combate, más de 600 cañones, 5.000 morteros de trinchera, y enorme cantidad de armas de infantería pesadas y ligeras. Además, los soviets han perdido en

La protección de los CONVOYES

Nuevo tipo de buque anti-submarino

Londres, 6 (2 t.).—Las naciones unidas han comenzado a hacer uso de un nuevo tipo de buques de protección de convoyes. Sus características son las de un pequeño destructor, con unas 1.300 toneladas de desplazamiento. El navío ha sido proyectado precisamente para la protección de la navegación trasatlántica, y va armado con cañones de calibre suficiente para hacer frente, en condiciones de superioridad, a cualquier submarino del Eje que actúe en superficie. También lleva tubos lanzatorpedos, cañones de la D. C. A. y bombas antisubmarinas.—Efe.

ese sector más de 76.000 muertos.

La puerta de Ucrania está cerrada definitivamente

«La puerta de Ucrania, que los bolcheviques creían ya muy abierta con su empuje hacia el Dniéper, está definitivamente cerrada. Así, en el sector meridional, en el que era evidente se estaban librando combates decisivos de esta enorme batalla invernal, y en comparación del cual todos los demás sectores del frente oriental no tenían sino importancia secundaria, la intención estratégica del mando soviético, en particular el aniquilamiento del ala meridional alemana, ha fracasado por completo. Para conseguir este fin, los soviets se prepararon como nunca lo hicieran. Pusieron sobre el tapete sus mejores ejércitos y sus armas más potentes en una medida nunca vista hasta ahora. El mando alemán ha contestado con un contraataque, realizado en operaciones grandiosas, audaces y de gran brío, a la puesta en acción de las fuerzas soviéticas, tensas en grado máximo, y el contraataque, llevado a cabo por unos soldados, cuyo ánimo no decae ni después de las más crueles batallas invernales, ha aplastado a los ejércitos soviéticos más escogidos y ha rechazado alende del Donetz a sus restos y a las reservas llevadas apresuradamente a la batalla. Las formaciones alemanas, dirigidas desde un punto central del enorme espacio comprendido entre el Mius, el Donetz y Jarkof, tienen hoy en su poder, por lo general, todas las posiciones de importancia estratégica.»

Reunión de la Comisión de Educación Popular

En el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Madrid, 6.—En la sala de Juntas del Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se reunieron ayer tarde, bajo la presidencia del vicesecretario de Educación Popular, los consejeros nacionales que han de presidir las distintas ponencias de la Comisión.

Se designaron los componentes de la Ponencia encargada de dictaminar sobre la ley que ha de regular las funciones, competencia y jurisdicción de la Vicesecretaría de Educación Popular, como trámite previo para su estudio por el Consejo nacional, según acuerdo de la Junta Política.

Dicha ponencia extraordinaria la integrarán los consejeros nacionales presidentes de las ponencias de Cine, Radio, Libro y Propaganda, bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa.

Asimismo quedó constituida la Ponencia que ha de examinar la ley de Radiodifusión.

SEDJENADE, EN TUNEZ ocupada por las tropas del Eje

Tres barcos de un convoy aliado han sido hundidos frente a Trípoli

Comunicado italiano

Roma, 6 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En el frente tunecino, ningún acontecimiento de relieve. En combates aéreos han sido derribados cinco aparatos enemigos por los cazas alemanos.

Un total de 2.500 prisioneros anglosajones han sido capturados por las tropas del Eje entre los días 26 de Febrero a 3 de Marzo.

Aviones alemanes de bombardeo han atacado a un convoy enemigo que navegaba frente a Trípoli. Tres de los barcos que lo integraban, con un desplazamiento global de 26.000 toneladas, fueron hundidos, y otros buques que desplazaban en conjunto 13.000 toneladas, resultaron averiados.

Uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Rino, ha hundido a un contratorpedero y ha ocasionado averías de importancia a un mercante, en operaciones llevadas a cabo en el Mediterráneo central.—Efe.

Sedjenade, ocupada por el Eje

Argel, 6 (2 t.).—Sedjenade, en el Norte de Túnez, ha sido ocupado por las fuerzas del Eje, según anuncia el Cuartel general aliado de Africa del Norte.—Efe.

LA GUERRA AEREA

Catorce bombarderos derribados sobre Alemania

Londres, 6 (2 t.).—Aviones británicos de bombardeo han atacado el

SUBMARINOS

transportan material de guerra desde Italia a TUNEZ

TUNEZ

Argel, 6 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

Las tropas norteamericanas que avanzan en dirección al cuello de Faid, en el Sur de Túnez, han ocupado Sidi-Bou-Zid. Las tropas continúan su avance y se aproximan rápidamente al desfiladero precitado.—Efe.

Submarinos del Eje transportan material de guerra a Túnez

Argel, 6 (2 t.).—El Cuartel general aliado de Africa del Norte anuncia que las tropas del Eje hacen uso de submarinos para los transportes de material de guerra entre Italia y Túnez.—Efe.

La acción aérea contra los barcos del Eje en el Mediterráneo

Argel, 6 (2 t.).—Ochenta y ocho barcos del Eje han sido alcanzados por los bombarderos norteamericanos desde el comienzo de la campaña de Africa del Norte, se anuncia oficialmente. Treinta y tres de los citados buques fueron hundidos, cinco sufrieron considerables destrozos y los demás resultaron con averías más o menos importantes.—Efe.

EL PRODUCTOR ES MERECEDEDOR DE QUE SE LE FACILITE EL LOGRO DE SUS ASPIRACIONES, AYUDANDOLE EN LA CONSTITUCION DE SUS «GRUPOS DE EMPRESA».

ABASTECIMIENTO DE LOS FRENTE DE GUERRA POR VIA AEREA



Interior de un avión de transporte alemán, con bidones de gasolina para un aeródromo de campaña.

TRATO DE HAMBRE Y DE MUERTE

Es el que reciben los rumanos deportados a Siberia

Declaraciones de un prisionero ruso

Bucarest, 6 (2 t.).—La suerte corrida por los rumanos deportados a Siberia por los soviets, durante la ocupación de Besarabia y Bucovina del Norte, es evocada hoy por el diario «Curentul». Las declaraciones de un prisionero de guerra bolchevique, llamado Pablo Nikolaievich, dice el periódico, concierne al trato de hambre y de muerte dado a los rumanos concentrados por los soviets en el campamento de Novovanowska. Cerca de Marinsk, nos permite comprender con más facilidad el destino que se nos reserva en el caso de que la U. R. S. S. participe en la instauración del nuevo orden europeo.

Este «orden», añade, sería realizado con medidas radicales y todos los depositarios de la cultura y la conciencia nacionales serían desterrados a Siberia para no regresar jamás.—Efe.

Contra las bandas comunistas en Croacia

Zagreb, 6 (2 t.).—Formaciones de tropas germano-croatas han comenzado las operaciones de limpieza contra las bandas comunistas en el sector croata Plivna-Rama. Después de la liberación de Bihac, Limj y otras ciudades de Clamoch y Livno. Al lado de Bihac, Livno es la ciudad más importante del Oeste de Borna.—Efe.

territorio de Alemania durante la pasada noche, según se informa de fuente oficial.—Efe.

Berlín, 6 (2 t.).—Aviones británicos de bombardeo han atacado Ale-

mania occidental durante la pasada noche. Algunas casas de vecinos han resultado destruidas y la población civil ha sufrido bajas. Catorce bombarderos británicos han sido derribados por los cazas nocturnos de la D. C. A.—Efe.

BICICLETAS PARA LOS PARACAIDISTAS



La bicicleta que aparece reproducida en estas fotos es italiana, de una construcción especial y se destina a los paracaídas. Cuando éstos descienden de los aviones, los siguen inmediatamente otros paracaídas que llevan suspendida la citada máquina. En la foto de la izquierda vemos la bicicleta en periodo de montaje—que se realiza en brevísimo tiempo—y, en la de la derecha, dispuesta ya para ser empleada.

Para normalizar el percibo de los subsidios Familiar y de Vejez en el campo español

Tendrán derecho a cobrarlos todos los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios si es que trabajan por cuenta ajena un minimum de noventa días al año

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente ley de 10 de Febrero de 1943 sobre el régimen especial de los seguros sociales en la agricultura.

Con el fin de normalizar el percibo de los subsidios sociales en el campo español, procurando, al propio tiempo, las mayores facilidades para ello, DISPONGO

Artículo 1.º Los regímenes obligatorios de subsidios familiares y de vejez quedarán organizados, en cuanto a los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios, con arreglo a las normas contenidas en esta ley y a las de su Reglamento.

Art. 2.º La cuantía de la cuota de subsidios será fijada por Decretos acordados en Consejo de ministros a propuesta del de Trabajo, y a vista de los resultados obtenidos anteriormente, de que dará cuenta el Ministerio Nacional de Previsión.

Art. 3.º La cuota de empresa para los subsidios sociales en la agricultura será fijada por Decretos acordados en Consejo de ministros a propuesta del de Trabajo, y a vista de los resultados obtenidos anteriormente, de que dará cuenta el Ministerio Nacional de Previsión.

Art. 4.º Serán aplicables a esta ley los artículos tercero y cuarto de la ley de 22 de Enero de 1942, con la modificación dada por la de 15 de Octubre del mismo año.

Art. 5.º El Ministerio de Trabajo, a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, distribuirá el producto de las cuotas de empresa en la agricultura entre los diversos Regímenes de subsidios sociales, determinando la parte que pueda aplicarse a gastos de administración.

Art. 6.º En las provincias de Álava y Navarra continuarán aplicándose en la agricultura las disposiciones de carácter general dictadas para los seguros sociales. Sin embar-

go, las respectivas Diputaciones forales podrán concertar con el Instituto Nacional de Previsión la manera de adaptar el sistema establecido en la presente ley a las singularidades de su Régimen foral. Estos concertos serán sometidos a la aprobación del Ministerio de Trabajo.

Art. 7.º Para el percibo de los beneficios de los seguros sociales en la agricultura será necesario que los beneficiarios se hallen inscritos en el Régimen correspondiente según las condiciones que al efecto determine el Reglamento de esta ley.

Art. 8.º Tendrán la condición de asegurados, a los efectos del Régimen especial de los seguros sociales en la agricultura, todos los trabajadores agrícolas, forestales y pecuarios por cuenta ajena, que tengan como base habitual y fundamental de su existencia esa forma de trabajo. Se considerará existente la habitualidad cuando

el trabajo por cuenta ajena se realice en un mínimo de noventa días al año.

Se exceptúan del concepto de asegurados:

- a) El cónyuge, ascendientes, descendientes y colaterales hasta el tercer grado inclusive, del empresario, siempre que trabajaren en su explotación y vivan en su hogar.
- b) Los trabajadores que realicen labores de recolección, empaquetados o expedición por cuenta de patronos que no reúnan la condición de cultivadores de la tierra; y
- c) Los que perciban subsidio de Vejez.

Art. 9.º Los cultivadores y trabajadores autónomos podrán ser afiliados colectivamente para cada término municipal a través de la Organización sindical.

Art. 10.º Los beneficiarios del Régimen de Subsidios Familiares para los asegurados en el especial de la agricultura se ajustarán a la escala que se aplique al Régimen general.

La escala mensual se aplicará a los trabajadores fijos, entendiéndose por tales los que presten servicios ininterrumpidos por cuenta ajena y perciban jornal por todos los días de la semana o por haber mensual, sea cualquiera el número de días trabajados en el año.

A los demás trabajadores se les aplicará la escala diaria en forma análoga a la establecida para el Régimen común.

Para el percibo, en el Régimen agrícola, de la pensión de viudedad creada por ley de 23 de Septiembre de 1939 será preciso, salvo casos excepcionales, el requisito adicional de que el cónyuge difunto trabajó inscrito como asegurado un tiempo no inferior a seis meses.

Art. 11.º El Subsidio de Vejez será, en el Régimen especial agrícola, el mismo que en el común.

El Reglamento señalará las condiciones determinantes de los derechos a la percepción del indicado subsidio.

Art. 12.º El pago de los beneficios se realizará por el Instituto Nacional de Previsión, utilizando en casos necesarios la colaboración de los servicios administrativos del Estado, la provincia y el municipio y en la esfera local los de la Organización sindical.

Art. 13.º No habrá separación de fondos y responsabilidades entre el régimen común de Subsidios Familiares y de Vejez y el especial establecido en esta ley.

Art. 14.º Queda derogada la ley de 1 de Septiembre de 1939, por la que se establece un Régimen especial de Subsidios Familiares en las actividades agrícolas y pecuarias, los artículos tercero y cuarto de la de 6 de Septiembre de 1940 sobre recaudación de cuotas de los Seguros sociales y los demás preceptos que se opongan al contenido de la presente ley.

Disposición adicional. Queda autorizado el ministro de Trabajo para presentar el Reglamento de esta ley a la aprobación del Consejo de ministros y dictar las disposiciones complementarias que fueren necesarias.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 10 de Febrero de 1943.—Francisco Franco.

Los combates en Túnez

La vanguardia alemana, al Sur del cabo Serrat

Berlín, 5.—«Las operaciones militares en Túnez septentrional—dice la Oficina Internacional de Información—disminuyeron de intensidad en el día de ayer. La vanguardia alemana se encuentra ahora justamente al Sur del cabo Serrat; todos sus avances, han sido eficazmente apoyados por la aviación de combate y los «Stukas» han bombardeado, además, ayudados por cazas, las comunicaciones y columnas de abastecimiento aliadas. En el ataque al puerto de Philippeville resultaron gravemente averiados tres mercantes, de unas 8.000 toneladas cada uno.» —Efe.

Ha muerto el autor de «Allá en el Rancho Grande»

Méjico, 5.—Ha muerto el popular compositor mejicano Salvador Ramos, autor de «Allá en el Rancho Grande».—Efe.

JOSE LUIS CANTO DIEZ
PULMON y CORAZON
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos.
Rayos X.
Consulta diaria de 4 a 5
Plaza de los Espejos, 5. Segovia.
Censura Sanitaria S. G. 46.

BELLAS SON
las flores, magníficas las joyas; pero no hay joya más rica ni flor más exquisita que una belleza bien cuidada.
Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Máquinas de escribir NUEVAS
HISPANO OLIVETTI
Carros grandes y corrientes
Entrega inmediata si dispone de máquina vieja
Alberto González Gómez
Perocota, 1, segundo

LA MANO AL OIDO
para oír algo mejor, estorba y afea. Para evitarlo existe el Electro-Acústico «Klérson», práctico para confesar, teatro, etc. (Patente invención 159.386). Hernisán (Estudio Ortopédico), «Sección Sordera», Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3.027.)

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
ODONTOLOGO
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Plaza del Corpus, 8, principal, C.
Teléfono 439 SEGOVIA

Queda desbaratada la amenaza soviética contra Ucrania

Se aprieta el cerco realizado por los alemanes al Sur de Jarkof

Berlín, 5.—El redactor militar de la Agencia D. N. B. estima que ya no habrá más rectificaciones de línea en el frente del Este. «El frente está estabilizado—dice—, salvo en aquellos sitios en que el alto mando ha creído oportuno proseguir la defensa elástica». Añade que esto obedece no solamente al deshielo, que pronto paralizará las operaciones de uno y otro bando, sino más bien a los contraataques efectuados por las tropas alemanas en las últimas tres semanas, cuyos resultados sólo podrán ser observados cuando haya pasado algún tiempo. «El enemigo—agrega— intenta recuperar su vigor ofensivo mediante fuertes ataques en los sectores centrales y Norte del frente; pero, a parte la conquista de Demiansk y Rief, no ha conseguido ninguno de los objetivos que se proponía alcanzar Timochenko».

Seguidamente, el redactor militar habla del aniquilamiento de la gran masa de carros blindados bolcheviques que se dirigía hacia Dniepropetrovsk, y califica este hecho de trascendental, puesto que, según él, ha hecho cambiar por completo la situación militar del Este. «Con esto—dice—quedó desbaratada la amenaza enemiga contra Ucrania y considerablemente reducida la fuerza blindada de los soviets. Las repercusiones de esta victoria germana se hacen sentir desde la orilla del mar de Azof hasta más allá de Jarkof. La reconquista de Proletarskaia y de Lisichansk es buena prueba de ello».

Al terminar, el redactor militar dice que los soviets tendrán ocasión de comprobar la potencia ofensiva de las divisiones alemanas de retaguardia tan pronto como llegue el momento oportuno para el ataque.—Efe.

Después del aniquilamiento de las formaciones soviéticas de choque y tras la limpieza subsiguiente de la retaguardia, ha terminado, una vez alcanzada la línea del Donetz, una fase importante de la lucha. La ampliación de las cabezas de puente alemanas de la orilla oriental del Donetz, lo mismo que el cerco completo del tercer Ejército blindado soviético al Sur de Jarkof; caracterizan, también para el porvenir, la fuerza combativa de las formaciones alemanas.

De los diversos sectores del frente meridional informan, con relación a la jornada de ayer, que los bolcheviques realizaron sólo ataques locales aislados contra las posiciones-cerrojo alemanas del Mius y del Norte de este río, ataques que fueron en todos los puntos rechazados con grandes pérdidas del asaltante.

En el fronterero sector del Donetz, el deshielo favoreció los movimientos de forma que las cabezas de puente pudieron ser ensanchadas y fortificadas. También aquí los soviets sólo pudieron emprender—y nada más que en algunos puntos del río, con mala visibilidad, debida a la sinuosidad de éste—ataques de hostigamiento, que resultaron infructuosos.

La tenaza que oprime al tercer Ejército blindado soviético, al Sur de Jarkof, se ha cerrado un poco más; un contingente bolchevique, como de una brigada, que escapó del cerco hacia el Nordeste, pudo ser

alcanzado por formaciones rápidas alemanas, a pesar de una violenta tempestad de nieve, y quedó deshecho, siendo en tal ocasión aniquilados o capturados 16 carros de combate bolcheviques.

En el Cáucaso occidental y en la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques pasaron, hace ya unos días—renunciando a unos ataques infructuosos en la zona del río y en el sector de Krasnodar, que les hacían muchas bajas—a operar en la región de las lagunas; también ayer fracasaron sus esfuerzos para estrechar por el Norte la cabeza de puente del Kubán, mediante un empuje contra el flanco alemán. Su fracaso es el resultado de la hábil dirección de la lucha por las formaciones blindadas y de infantería alemanas; los contingentes bolcheviques de choque fueron rechazados, sólo a unos kilómetros del campo de batalla de la víspera, a un promontorio en que fueron diezmados de manera sangrienta; sus restos han sufrido, en fin, nuevas pérdidas en la impracticable faja fangosa del litoral, en que se han refugiado. En total, esta tentativa de envolvimiento de los bolcheviques les ha costado dos regimientos y casi todas sus armas ligeras de infantería. Los aviones de combate y bombarderos en picado alemanes han tomado parte preponderante en la fructífera lucha contra los grupos bolcheviques de choque de la región de las lagunas.

130 mercantes entregados por los astilleros yanquis en Febrero

Washington, 5.—Los astilleros norteamericanos han entregado en Febrero pasado 130 buques mercantes, con 1.239.200 toneladas de carga bruta, según anuncia la Comisión marítima, que declara que ello constituyó una nueva marca. La producción de Febrero ha elevado a 233 los buques construidos en los dos primeros meses del año actual, que representan toneladas 2.247.600 de carga bruta, cifra ésta superior al tonelaje de las unidades entregadas durante todo el primer semestre de 1942. Los buques construidos en Febrero comprenden 81 de la categoría «Liberty», nueve petroleros y 23 de tipos especiales.—Efe.

HA CAIDO UN «AS» DE LA AVIACION ALEMANA

Había alcanzado 107 victorias
Berlín, 5.—El comandante Hans Hahn, jefe de un grupo de aviones de caza que combate en el frente del Este, condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, no ha regresado de un vuelo realizado contra el enemigo. El 14 de Agosto de 1941, el Führer le condecoró con las Hojas de Roble, después de haber derribado otros 42 aviones enemigos. Hasta su último vuelo, el comandante Hahn había alcanzado 107 victorias aéreas.



EL SEÑOR

D. MANUEL GARCIA SANCHEZ-LIRIAN

MEDICO

FALLECIO EN MADRID EL DIA 4 DE MARZO DE 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Tomasa García Martín; hijos Manuel y José Ignacio García García; padre don Eladio García Lirian (ausente); padres políticos don Ignacio García (industrial) y doña Primitiva Martín; hermanas doña Asunción y doña Magdalena García Sánchez-Lirian (ausente); hermanos políticos doña Lorenza, don Ignacio y don José García Martín y don Julián Reguera Antón; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se oficie el día 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, y la misa de privilegio el día 10, a las nueve y media de la mañana, serán aplicados por el alma del finado.

NACIONES EUROPEAS Y SURAMERICANAS A LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

Buques españoles serán puestos a disposición de los países de Hispanoamérica

ESTE CERTAMEN SERA MAS AMPLIO QUE LOS ANTERIORES

Barcelona, 6.—Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado a Barcelona el director general de Comercio, don Eduardo Junco, acompañado del jefe de Compensaciones Comerciales de dicha Dirección, don Juan Alemany. Después de un breve descanso en el hotel donde se hospeda, el señor Junco se trasladó al Ayuntamiento para asistir a la reunión del Pleno del Consejo Directivo de la Feria Internacional de Barcelona. A esta reunión asistieron también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el alcalde, señor Mateu; el jefe de Compensaciones, señor Alemany; el presidente de la Feria, señor Llopis, y otras personalidades. Los reunidos trataron de cuestiones relacionadas con el próximo certamen que tendrá lugar en Junio, y que será más amplio que los anteriormente celebrados. Será preciso restaurar en parte el antiguo Palacio de Comunicaciones, ya que se espera participen en la Feria numerosas empresas de toda España y gran número de otras naciones. El director general de Comercio manifestó que el ministro del Ramo ha prometido su incondicional apoyo para que la Feria revista todo el esplendor que merece. También el gobernador civil dijo que no regatearía esfuerzos con el mismo fin.

total de 3.526.833 pesetas y otro referente a obras de reparación en la Universidad por el importe de 68.487 pesetas.—Logos.

Concurso nacional de bandas de música Murcia, 6.—En las próximas fiestas de primavera se celebrará un concurso nacional de bandas de música organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular con la colaboración de las Corporación municipal. Se concederán dos premios, uno de 15.000 pesetas, y otro de 10.000 y varios accésits. El concurso tendrá lugar en la plaza de toros.—Logos.

El nuevo uniforme para el Ejército

Madrid, 6.—El nuevo uniforme para el Ejército será obligatorio a partir del 31 de Diciembre del presente año. La cruz de Santiago bajo el águila imperial será el emblema del Ejército. Habrá trajes de etiqueta para altos jefes y oficiales. Será un smoking de americana cruzada de color azul o blanco, para invierno o verano, con hombreras del mismo color, emblema del ejército de tierra e insignias correspondientes a la graduación. Los zapatos serán de charol negro. Habrá uniformes de gala, media gala, diario, marcha y faena para el soldado. Logos.

laboración de las Corporación municipal. Se concederán dos premios, uno de 15.000 pesetas, y otro de 10.000 y varios accésits. El concurso tendrá lugar en la plaza de toros.—Logos.

Viviendas protegidas y obras de urbanización en Sevilla

Sevilla, 6.—El Ayuntamiento ha acordado expropiar terrenos en el lugar denominado «La Rojera», para la construcción de viviendas protegidas y realizar obras de urbanización de aquel sector, que es ahora Huera, con lo que se dará un gran paso en la solución del problema de la vivienda.—Logos.

Dos millones para Instituto provincial de Higiene en Pontevedra

Pontevedra, 6.—Se va a proceder en esta capital a la construcción de un edificio cop destino a los Servicios del Instituto provincial de Higiene, cuyo presupuesto ascenderá a dos millones de pesetas. Por la Dirección General de Sanidad fué ya previamente aprobado el correspondiente proyecto.—Logos.

CONMEMORACIONES ESPAÑOLAS DE DOLOR Y DE GLORIA

ANIVERSARIO DE LA PERDIDA DEL "BALEARES"

Una misa en el ministerio de Marina

Madrid, 6.—Con motivo de cumplirse hoy el centenario de la pérdida del glorioso crucero "Baleares", esta mañana se celebró en el ministerio de Marina una misa rezada en sufragio de los heroicos caídos en la gesta de la Marina española durante la Cruzada nacional. La ceremonia tuvo lugar en la escalera de honor del Ministerio. En el centro de la meseta central se instaló un altar artísticamente adornado y presidido por un gran Crucifijo, hermosa talla del escultor Benjamín Mustieles, que presta sus servicios como soldado de Infantería de Marina. Ofició en la misa el teniente vicario de la Armada, don Juan Pablo López, que pronunció una plática alusiva. Presidieron el ministro de Marina, señor Moreno, todos los admirantes jefes de Sección del Ministerio, el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y el de Marina mercante, señor Rotaache, y asistieron además todos los jefes y oficiales de las diversas Secciones del Ministerio, familiares de los gloriosos caídos, personal de la Dirección de Construcciones Navales y fuerzas de Infantería de Marina, con su oficialidad.—Logos.

DIVISION AZUL

Los voluntarios repatriados asisten en Burgos, a una misa de campaña

Al desfilar, son nuevamente objeto de vivas manifestaciones de admiración

Burgos, 6.—Esta mañana se celebró una misa de campaña en la catedral de Castilla, asistiendo los voluntarios de la División Azul que han regresado ayer de Rusia y fuerzas de las distintas armas de la guarnición. Como inspector castrense de la región y en el presbiterio se situó el obispo de Burgos, doctor Llorente. En la tribuna se hallaban el capitán general, García de Sagar; gobernadores civil y militar, alcalde, autoridades y jerarquía, jefes de los regimientos y Cuerpos de la plaza, así como tres soldados de manes que han venido acompañando a los voluntarios en su regreso a patria. Terminado el acto se verificó el desfile, marchando en cabeza las fuerzas de los voluntarios de la División Azul, con su coronel señor Sagar, el cual fué felicitado por el capitán general por la marcialidad de sus tropas. La multitud que en gran masa acudió a sumarse al acto, vitoreó y aplaudió con entusiasmo a los voluntarios.—Logos.

La recaudación de los tributos del Estado por las Diputaciones

Se fijan los normas a que deberán ajustarse los nombramientos de recaudadores

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de Hacienda por la que se dan normas para el nombramiento de recaudadores por las Diputaciones concesionarias del Servicio de cobro de los tributos del Estado. La preferencia establecida en el Estatuto de Recaudación, de 1928 para el desempeño por funcionarios de Hacienda de la mitad de las zonas de cada provincia, se entenderá vinculada en los funcionarios actualmente recaudadores en propiedad, y en los demás que posean el correspondiente certificado de aptitud. En los nombramientos de recaudadores por las Diputaciones al comenzar el Servicio, se observará rigurosamente el orden de zonas, de mayor a menor cargo, por valores en recibo y patente durante el año anterior al del acuerdo de concesión ministerial del Servicio. Para la primera zona nombrará la Diputación un funcionario provincial; para la que le siga en importancia de cargo, se adjudicará a funcionario de Hacienda, y así en turno sucesivo se completará la designación de recaudadores. Este turno continuará sin interrupción en los posteriores nombramientos. Dentro de cada provincia tendrá derecho preferente a optar las zonas atribuidas a funcionarios de Hacienda, los funcionarios recaudadores en propiedad de la misma provincia; al encomendarse el servicio a la Diputación; en segundo lugar, los que actualmente lo sean, también en propiedad, en otras provincias y, finalmente, los funcionarios no recaudadores que posean el certificado de aptitud para el cargo por orden de méritos en cada uno de estos grupos. Los ex combatientes tendrán derecho, dentro de cada grupo, al número de plazas reservadas para ellos. Las fianzas exigibles por las Diputaciones a los recaudadores serán proporcionales a los cargos de las zonas y se determinarán a base de un porcentaje único para todas ellas, que no podrá exceder del establecido para funcionarios en el artículo 34 del vigente Estatuto de Recaudación. Todo concurso para provisión de zonas deberá anunciarse en el «Boletín Oficial del Estado» y de la provincia, dentro de los veinte días siguientes de las vacantes, señalando para presentar las solicitudes.

TERMINAN EN EL KUBAN LOS COMBATES CONTRA EL 58 EJERCITO SOVIETICO

En el sector de Staraya-Rusa han fracasado los violentos ataques de los bolcheviques

Gran Cuartel General del Führer, 6 (5 t).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En el sector Norte del frente de la cabeza de puente del Kubán, han terminado los combates contra el 58 Ejército soviético que había intentado cercar nuestras posiciones. Dos divisiones han sido aniquiladas e importante material de guerra, entre el que se encuentran cañones y 159 ametralladoras, capturado. Además han sido recogidos más de mil prisioneros. El adversario ha tenido muchos muertos, unos en combate y otros al intentar en su huida atravesar los pantanos.

Comunicado alemán En aguas extremo orientales, aviones alemanes de bombardeo han atacado un convoy enemigo. Un mercante de 6.000 toneladas ha sido hundido y un segundo navío averiado. En el Mediterráneo, aviones alemanes de bombardeo han hundido tres mercantes, que desplazaban en total 26.000 toneladas y que formaban parte de un convoy escoltado enemigo.

Bombarderos sobre Alemania Una formación de aviones británicos ha bombardeado en la pasada noche el territorio de Alemania occidental. Se han registrado víctimas entre la población civil y grandes daños en los barrios habitados y en edificios públicos. Nuestros cazas nocturnos y la D. C. A. han derribado quince aviones enemigos.—Efe.

La Escuela de Estudios Hispanoamericanos

Comenzará a funcionar en Sevilla el próximo día 10

Sevilla, 6.—Ha celebrado una reunión la Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas que trató de varios asuntos, entre ellos la instalación de la Escuela de Estudios Hispanoamericanos cuya inauguración se celebrará el 10 del actual. En la Escuela se cursarán dos asignaturas que servirán para el doctorado de Ciencias y Derecho. Se creará una Universidad de Verano que funcionará en el Monasterio de La Rábida. Se dió cuenta de que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha acordado conceder la cantidad de 50.000 pesetas para la dotación de becas.—Logos.

Aviones soviéticos abatidos sobre el Artico

Berlin, 6 (5 t).—Aviones de combate rápidos alemanes derribaron ayer, sobre el Océano Glacial Artico, en poco tiempo, seis aparatos bolcheviques.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES

Tres millones y medio para un Hospital Clínico y una Facultad en Granada

Granada, 6.—El ministro de Educación Nacional ha comunicado al gobernador civil y al alcalde que han sido aprobados los expedientes de las obras del Hospital Clínico y de la Facultad de Medicina por el importe

de tres millones y medio pesetas para la construcción de un edificio cop destino a los Servicios del Instituto provincial de Higiene, cuyo presupuesto ascenderá a dos millones de pesetas. Por la Dirección General de Sanidad fué ya previamente aprobado el correspondiente proyecto.—Logos.

En el sector central del frente oriental, han fracasado ayer numerosos ataques del enemigo. Cerca de Starayarrusa y al Sur de esta localidad, el enemigo ha proseguido sus ataques con el apoyo de grandes masas artilleras, de tanques y aviones de bombardeo. El adversario ha sido rechazado con grandes pérdidas. Treinta y un tanques soviéticos han quedado destruidos ante las posiciones alemanas.

Inauguración, en Cercedilla de una estación preventorial para niñas del Frente de Juventudes

Madrid, 6.—En la mañana de hoy ha tenido lugar en Cercedilla la solemne inauguración, por el camarada jefe provincial del Movimiento, de una estación preventorial para las pequeñas camaradas del Frente de Juventudes de Madrid. En sus magníficas instalaciones durante la primavera y verano, hasta el período de Campamentos, turnos de cien niñas por mes, orgánicamente débiles; recibirán un régimen de sobre alimentación, clima de altura y reposo, sin que sus cinco enfermeras instructoras

bajo la dirección de una directora médica desciendan al mismo tiempo la formación cultural, política y religiosa de las albergadas. Con el jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, asistieron al acto la regidora nacional de Sanidad de la Sección Femenina y jefe del Cuerpo de Enfermeras, camarada Consuelo Muñoz Monasterio, delegado provincial del Frente de Juventudes, Lostau, y la regidora provincial y asesor provincial de Sanidad del Frente de Juventudes.

EL CARNAVAL EN SEGOVIA y en la provincia

Queda subsistente la prohibición de celebrarlo

Del Gobierno civil se nos remite, por su publicación, la siguiente nota: «Por la presente se recuerda a los señores alcaldes y demás autoridades locales de esta provincia la prohibición absoluta de la celebración de las fiestas de Carnaval en Segovia, conforme a lo dispuesto en la Orden de 3 de Febrero de 1937, cuya vigencia está mantenida por las de 22 de Febrero de 1938 y 12 de Enero de 1939. Cualquier infracción que se cometiere contra esta prohibición será ser puesta en conocimiento de mi autoridad para la oportuna sanción. Segovia, 6 de Marzo de 1940. El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.»

En la Unión Surafricana contra la Unión Soviética

Algunos diputados piden la ruptura de relaciones con Moscú. Lorenzo Marquez, 6 (7 t).—Algunos diputados surafricanos han pedido al Gobierno la disolución de las células comunistas constituidas en el país por agentes de Moscú, ruptura de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, según las procedentes de El Cabo.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Mauro Lozano Pérez. Del Comercio de esta capital. Que falleció el 10 de Marzo de 1940 a los 66 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Por el eterno descanso de su alma se celebrarán los siguientes sufragios: El día 9, el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus Christi. El día 10, a las nueve y nueve y media, en la Santa Iglesia Catedral; a las nueve, en San Martín; a las siete, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres; a las once, en la iglesia del Cementerio del Santo Angel de la Guarda. El día 11, en la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, diez menos cuarto y once. Su desconsolada viuda doña Aurea Botas Triviño; hijos doña Catalina, doña Aurita, don Mauro, don Juan y don José Luis; hijos políticos, don José Pablo-Blanco Morales y don Carlos Sánchez Cueto; nietos y demás familia. Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

TEATROS Domingo 7 de Marzo. JUAN BRAVO Despedida de la compañía BASSO-NAVARRO con el estreno de la comedia en tres actos de Augusto Martínez Olmedilla. Mi vida es mía Creación de María Bassó. Exito cumbre de la compañía. Butaca, 5 pesetas. Tarde 7,15 Noche 10,45. A las 4,30 la interesante película Si yo fuera Rey. En español y tolerada menores. Butaca, 3 pesetas. CERVANTES Una presentación admirable y la gracia inimitable de Miguel. Ligero hacen que Sucedió en Damasco sea la mejor producción que presentó Ufilms hasta la fecha. 4,30 y 10,30 Butaca, 3 pesetas. 7 tarde Butaca, 4 pesetas.

MISA DE PRIVILEGIO El lunes día 8, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Miguel, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor, D. Juan José García Combarros Industrial que fué de esta capital. R. I. P. La familia, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.